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Hierbij zend ik u, mede namens de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties, de antwoorden op de vragen van de leden 
Cornielje, van Splunter en Swart van uw Kamer inzake de bekostiging 
van de onderwijshuisvesting in Almere. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovengenoemde brief met 
kenmerk 2010207950. 
 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(drs. K.Y.I.J. Adelmund) 
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Vragen van de leden Cornielje, van Splunter en de Swart (allen 
VVD) aan de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties en de staatssecretaris van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschappen, mw. Adelmund, over het tekort aan 
onderwijslokalen in Almere. (Ingezonden 14 maart 2002) 
 
1 
 
Navraag bij de gemeente Almere leert dat er voor september 2002 in de huisvesting moet 
worden voorzien van ca 500 leerlingen in het voortgezet onderwijs en ca 1500 leerlingen 
volwassen-educatie. De gemeente heeft toegezegd dat er voor de start van het nieuwe 
schooljaar (begin september 2002) huisvesting beschikbaar is.  
Verder is bekend dat voor Almere op het Plan van Scholen 2002- 2004 een VBO-afdeling 
transport en logistiek en een VBO-afdeling landbouw zijn geplaatst. Voor deze afdelingen is 
vooralsnog geen passende huisvesting beschikbaar.    
 
2 
 
Dat beeld wordt niet herkend. Bij de decentralisatie van de 
onderwijshuisvesting zijn de bijbehorende middelen, verminderd 
met een efficiencykorting, overgeheveld van de begroting van 
Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen naar de begroting van het 
gemeentefonds. De verdeling van die middelen uit het 
gemeentefonds is naar toenmalig inzicht afgestemd op de 
uiteenlopende behoefteverschillen van de gemeenten. De 
verdeling is naderhand aangepast, onder meer met het oog op de 
positie van groeigemeenten (zie onder 3). Er mag daarom worden 
aangenomen dat groeigemeenten – of welke andere groep van 
gemeenten dan ook - zich in dezelfde positie bevinden als 
andere gemeenten. Er zijn geen signalen ontvangen die op het 
tegendeel wijzen. 
 
3 
 
Als onderdeel van een breder onderzoek is het bedoelde 
onderzoek uitgevoerd. Dat heeft geresulteerd in het rapport 
“Lokaal verdeeld: Onderzoek naar een nieuwe verdeling van het 
gemeentefonds in verband met de decentralisatie van de 
onderwijshuisvesting”. Het onderzoek heeft onder meer 
uitgemond in een voorstel om de verdeling van het 
gemeentefonds aan te passen ten gunste van de groeigemeenten. 
Die aanpassing is met ingang van 2002 in het gemeentefonds 
verwerkt. De gemeenten zijn daarover in de meicirculaire van 
2001 geïnformeerd. 
 
Over de verschillende fasen van het proces – onderzoeksopzet, 
advisering door de Raad voor de financiële verhoudingen, 
kabinetsstandpunt enzovoorts – is de Tweede Kamer steeds 
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geïnformeerd, onder meer bij brief van 4 april 2001 van de 
minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties 
(kamerstukken II 2000-2001, 27 400 B, nr.11). Er heeft ook 
meermalen overleg plaatsgevonden. Daaruit bleek instemming van 
de Tweede Kamer met de getroffen maatregel voor de 
groeigemeenten.   
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4 
 
Beleidsmatige overwegingen van gemeenten kunnen er toe leiden dat geen jaartal wordt 
toegekend bij plaatsing op het Plan van Scholen. In de praktijk komt deze situatie het meest 
voor als er nog geen passende huisvesting voor de te stichten school of afdeling beschikbaar 
is. De gemeente van vestiging is verantwoordelijk voor de toewijzing van huisvesting. 
Plaatsing zonder jaartal kan maximaal 5 jaar duren. Daarna volgt automatisch een jaartal 
toekenning.  
Mij hebben geen signalen bereikt dat deze termijn als knellend wordt ervaren. Ik zie dan ook 
geen aanleiding in de thans geldende procedure verandering aan te brengen. 
  
5 
 
Zie het antwoord op vraag 4 
 
 
 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen 
 
 
 
 
 
drs. K.Y.I.J. Adelmund 


